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Op 26 september 2024 heeft de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn 

en Sport u een verzoek gestuurd om te reageren op de notitie ‘Toegepast hbo- 

psychologen dragen bij aan het reduceren van kosten en arbeidsmarkttekorten in 

de ggz' van de Nederlandse Beroepsvereniging voor Toegepaste Psychologie 

(NBTP). Met deze brief voldoet u aan dit verzoek. In deze brief geeft u ook aan 

welke actie u onderneemt om uitvoering te geven aan de motie van de leden 

Bevers en Van den Hil (beide VVD).* De motie verzoekt de regering te bevorderen 

dat de hbo- of toegepaste psycholoog op de beroepenlijst geplaatst wordt, zodat 

meer behandel- en begeleidingscapaciteit beschikbaar komt voor het wegwerken 

van de wachtlijsten in de ggz, en de Kamer hierover in het voorjaar van 2025 te 

informeren. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met deze brief en deze aan de Tweede 

Kamer te verzenden. 

3. Kernpunten 
« De NBTP roept in de notitie op om de hbo-psycholoog, onder de 

functienaam Psychologisch consulent GGZ, een eigen bekostigingscode te 

geven. 
« Op 12 juni 2024 heeft uw voorganger een brief? naar de Tweede Kamer 

gestuurd en heeft u op 21 oktober 2024? antwoord gegeven op vragen uit 

een Schriftelijk overleg. 

1 Kamerstuk 36600-XV1-68. 
2 Kamerstuk 25424 nr. 700. 
3 Kamerstuk 25424 nr. 711. 
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e Deze brieven gaan over de systeemtherapeut maar de aangekaarte 

problematiek en de oplossing die de Nederlandse Vereniging van Relatie- 

en Gezinstherapeuten (NVRG) en de NBTP voorstellen, zijn gelijksoortig. 

e _Ulicht toe dat u, behoudens een noodremprocedure, geen rol heeft bij het 

opstellen van kwaliteitsstandaarden. 

e Net als uw voorganger geeft u aan dat het niet uw rol is om bij het 

vertegenwoordigend orgaan van de veldnorm aan te dringen om 

kwaliteitsstandaard aan te gaan passen. Het vertegenwoordigend orgaan 

moet objectief kunnen toetsen of een beroep voldoet aan de 

kwaliteitscriteria. 

e U geeft net als uw voorganger aan dat u niet bereid bent te sturen op het 

zorgprestatiemodel voor specifieke beroepen. Dit vindt u niet wenselijk 

gelet op de bestaande verantwoordelijkheidsverdeling tussen de minister 

en een zelfstandig bestuursorgaan (zbo). 

e Ook geeft u een stand van zaken over de uitvoering van de motie. Op dit 

moment wacht u tot het verzoek van de NBTP om toegevoegd te worden 

aan de beroepenlijst is besproken in het vertegenwoordigend orgaan, wat 

dit kalender jaar nog staat te gebeuren. De uitkomst hiervan kan zijn dat, 

zoals in de considerans van de motie is verwoord, de toegepast 

psycholoog op de beroepenlijst wordt geplaatst en dan is de motie niet 

meer relevant. Conform de motie informeert u de Kamer in het voorjaar 

van 2025 hierover. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De notitie van de NBTP is naar de vaste Kamercommissie van VWS gestuurd. Zij 

hebben deze notitie op 26 september 2024 doorgestuurd naar u met een verzoek 

te reageren. 

In het commissiedebat ggz/suïcidepreventie van 11 april 2024 is een soortgelijke 

brief van de NVRG over de systeemtherapeuten ter sprake gekomen. Er zijn 

tijdens dat debat vragen gesteld door Kamerlid Joseph (NSC) en Bikker (CU). Uw 

voorganger heeft tijdens dit debat toegezegd met een brief te komen. Op 12 juni 

2024 heeft uw voorganger deze brief naar de Tweede Kamer gestuurd. Vervolgens 

zijn hier door de vaste Kamercommissie van VWS hierover schriftelijke vragen 

gesteld. Deze vragen zijn gesteld door de fracties van de PVV, VVD, NSC en CU. U 

heeft deze op 21 oktober 2024 beantwoordt.“ 

Tijdens het begrotingsdebat is op 24 oktober 2024 een motie ingediend waarin de 

regering wordt verzocht te bevorderen dat de hbo- of toegepaste psycholoog op 

de beroepenlijst geplaatst wordt, zodat meer behandel- en begeleidingscapaciteit 

beschikbaar komt voor het wegwerken van de wachtlijsten in de ggz, en de Kamer 

hierover in het voorjaar van 2025 te informeren. U heeft deze motie ‘oordeel 

Kamer’ gegeven. Tijdens de stemming over deze motie op 5 november 2024 is 

deze aangenomen. Alleen de CDA-fractie heeft tegengestemd. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het beroep hbo-psycholoog is bij het opstellen van de veldnorm reeds getoetst 

aan de criteria uit de veldnorm. De hbo-psycholoog is toen niet op de 

beroepenlijst gekomen. 

4 Kamsterstuk 25424 nr. 711. 
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De NBTP heeft later een verzoek bij de NZa ingediend om het beroep onder de 

functienaam Psychologisch consulent GGZ te worden opgenomen in de 

regelgeving van de NZa zodat zij consulten zelfstandig mogen declareren. De NZa 

heeft dit verzoek doorgestuurd naar het vertegenwoordigend orgaan dat besluiten 

neemt over de veldnorm. Zij hebben dit verzoek om formele redenen afgewezen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Niet van toepassing. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De brief en nota zijn intern afgestemd met PZo. 

De brief is extern afgestemd met de Nederlandse Beroepsvereniging voor 

Toegepaste Psychologie (NBTP), het ondersteuningsbureau van het 

vertegenwoordigend orgaan en de NZa. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing 

g. Toezeggingen 

U zegt de Kamer toe hen in het voorjaar van 2025 te informeren over de uitkomst 

van de bespreking door het vertegenwoordigend orgaan. 

h. Fraudetoets 
Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

‘Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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